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Bases del concurso de fotografía 2019.

“Momentos  familiares”

En el marco del cumplimiento de los 85 años de INAU y de los 30 años de la aprobación de la Convención de los Derechos del Niño durante el mes de mayo, INAU Río Negro, celebramos el mes de la Familia. 

El ambiente en el que los niños crecen es un elemento determinante de su desarrollo. La infancia, es una fase decisiva, en estos primeros años el ser humano establece vínculos y recibe estímulos que le permiten adquirir las habilidades necesarias para relacionarse con su entorno y son la base de todo su desarrollo futuro.

La Convención Internacional sobre los Derechos del Niño (CDN) consagra el derecho de niños y niñas a vivir con su familia y a ser cuidados por esta, así como el deber del Estado de garantizar los apoyos necesarios para que las familias puedan cumplir cabalmente su rol (artículos 9, 18, 20, 21 y 27).
Participantes

Podrán participar en el presente Concurso familias de niños y niñas de 6 a 12 años, grupos (hasta 6 niños más 1 adulto referente), que concurran a cualquier institución educativa, y apoyados por un docente o adulto referente.

Cómo puede apoyar el docente o adultos a los niños, niñas y adolescentes.

Los docentes o adultos referentes deberán manifestar su apoyo a los niños y niñas ayudándolo/a a explorar el potencial pedagógico de la fotografía, utilizándola como una herramienta que fomente la capacidad de observación y construcción de una mirada personal propia y creativa; y los contenidos relacionados a los DERECHOS DE LOS NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, haciendo énfasis en el Derecho a la Familia, como una manera de valorar ese espacio. Se debe tener en cuenta que las fotografías serán de planos generales y deben contar con el consentimiento de imagen (anexar).

Plazo de postulación

El proceso de postulación, de conformidad con lo establecido en las presentes bases, se extenderá desde el 29 de abril de 2019, hasta el día 8 de mayo de 2019.

Registro de las fotografías.
Se realizará vía mail a rionegro@inau.gub.uy. Dicha fotografía deberá ir acompañada por los siguientes datos:

Autores: pseudónimo de la familia o del grupo, Institución, clase a la que representan, teléfono/celular y correo electrónico de contacto. 

Obra: título de la fotografía, lugar y fecha en que fue capturada y efectuar una descripción de la fotografía en donde se explique por qué se tomó (el texto no debe superar las 100 palabras). NOTA: este punto es importante porque ayudará a los evaluadores a tener una mejor perspectiva de la temática elegida por la familia. 

Premio especial

Aparte del registro de las fotografías existirá una categoría especial para aquella fotografía que sean “MÁS POPULARES”, es decir que las fotografías que obtengan más ME GUSTA y sea más veces COMPARTIDA recibirá la mención especial con su respectivo premio. Cierre de votación: 15/05/2019.

Las fotografías serán subidas al Facebook de Centro de Acogimiento y Fortalecimiento Familiar (Caff Sueños Compartidos) por parte de la organización, las cuales solo llevarán como información el grupo y la Institución a la que pertenecen. Los restantes datos no serán publicados.  

Adjuntar su obra, cumpliendo los requisitos que a continuación se detallan:

Características de la fotografía:
· Se aceptarán como máximo 2 fotografías por familias. 
· Las fotografías deberán ser inéditas y haber sido tomadas durante el año 20190.
· Se permiten fotos color, sepia, blanco y negro.

· Formato digital  .jpg, .jpeg o .png.   

· Medidas: 1000px 600px con un peso máximo de 2 MB
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Una vez enviado el material recibirá en su cuenta de correo electrónico un aviso de confirmación de recepción de la fotografía.

Cantidad de fotografías que puede presentar cada grupo.

No hay límite de postulaciones por establecimiento ni por adulto referente que apoya.

El Comité Evaluador estará conformado por cuatro (4) integrantes:

· Un fotógrafo profesional.

· Dos integrantes del Programa CAFF.

· Un integrante de la Dirección Departamental de INAU Río Negro.

Criterio de evaluación:

1. Refleja la expresión del Derecho del niño, niña a vivir en familia (la fotografía captura imágenes vinculadas al disfrute o goce de este Derecho en sus distintos momentos. El texto que acompaña la fotografía ayuda a entender el Derecho expuesto en la misma).

2. Contribuye a la promoción y protección de los Derechos de los niños, niñas y/o adolescentes, en especial al Derecho de vivir en familia (el registro pone en valor el o los Derechos manifiestos en la imagen).

3. Calidad de la propuesta visual (concordancia de la imagen con el tema, estimulación de la reflexión en el espectador, cumple con los requisitos técnicos exigidos).

Premios
Primer premio a la familia de la foto ganadora: Una cena en lugar a confirmar, diploma y obsequios personales.

· Primer premio para el grupo que representa la foto ganadora: Una cena en lugar a confirmar, diploma y obsequios personales.

· Segundo premio. Un diploma para todo el grupo, una merienda y obsequios personales.

· Tercer premio la foto más votada en Facebook. Una merienda para el grupo, diploma y obsequios personales.

Plazos

	Actividades
	Fechas
	Lugar

	Recepción de fotografías
	Del 29/04/2019 al 08/05/2019
	rionegro@inau.gub.uy

	Cierre de votación en Facebook
	15 de mayo de 2019
	Caff Sueños Compartidos

https://www.facebook.com/caff.caff.169

	Muestra fotográfica, fallo y entrega de premios
	22 de mayo de 2019
	Plaza Risso Canyaso

Hora 14:00.

	Exposición fotográfica y Jornada recreativa para las familias
	29 de mayo de 2019
	Plaza Risso Canyaso

Hora 14:00.


¡¡¡¡¡Mucha suerte!!!!!
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