PROCESO DE TRANSFORMACIÓN DE CARGOS DE ADMINISTRATIVAS/OS
El proceso de transformación de cargos administrativos posibilita que el funcionariado que se esté desempeñando en tareas administrativas y que su cargo presupuestal no pertenezca al escalafón C pueda pasar a integrarlo puedan reorganizar su situación laboral. El inicio de este proceso es un paso más para la recomposición de la carrera funcional tras la aprobación de la nueva Estructura de Cargos y Funciones de INAU.

La facultad legal de transformar cargos ocupados permite al INAU atender diversas situaciones donde el desempeño efectivo se desarrolla en tareas diferentes a las de los cargos presupuestados, generando distorsiones entre la estructura de cargos del organismo y su funcionamiento real. 
QUIÉNES PUEDEN PRESENTARSE?
Aquellas/os funcionarias/os que cumpla los siguientes requisitos:
a) Ser titular de un cargo presupuestado que no pertenezca al escalafón C (por ejemplo, del AI, D, E y F)
b) Haber desempeñado las tareas propias del escalafón C (tareas administrativas), durante por lo menos los doce meses anteriores a la solicitud.
c) 1. Contar con resolución del Directorio que autorice el cambio de función o la asignación de una encargatura perteneciente al escalafón C.

2. Cuando se haya desempeñado en tareas administrativas durante al menos doce meses pero se tenga resolución de Directorio de aprobación de cambio de función o encargatura con fecha menor a ese plazo, la jerarquía bajo su responsabilidad podrá dejar constancia del desempeño de la tarea durante el plazo establecido.

d) Acreditar haber desempeñado satisfactoriamente, a juicio del jerarca inmediato, las tareas propias del escalafón C (tareas administrativas). Ello se mide con la Calificación 2018 igual o mayor a 14.

e) Tener aprobado el ciclo de educación media básica (tercer año en educación secundaria o equivalente en UTU).

f) No tener procedimientos disciplinarios ni juntas médicas en curso.

QUIÉNES SE ENCUENTRAN EN ESTA SITUACIÓN?

El funcionariado que se desempeña en tareas administrativas y posee cargo presupuestado en otros escalafones, como, por ejemplo:

Atención Integral (AI, Serie Educación), Educadoras/es
Especialistas (D, Especialista, Serie Especialización, Personal, Sueldos, Contabilidad, etc.),

Oficiales, (E, Oficial, varias series Oficios, entre otras)

Y otros más…

CUÁL SERÍA EL NUEVO CARGO?
El cargo siempre se transformará en:

Escalafón C, Grado 1, Administrativo VI, Serie Administrativo 

QUÉ PASA SI MI CARGO PRESUPUESTADO TIENE UN GRADO MÁS ALTO QUE EL CARGO AL QUE ME VOY A TRANSFORMAR?
Cuando los grados de los cargos presupuestales ocupados sean más altos que el grado 1 del cargo al que se va a transformar, (Escalafón C, Administrativo VI, Serie Administrativo), se pagará la diferencia con una compensación personal transitoria que se irá absorbiendo en futuros incrementos por cambios en la tabla de sueldos, ascensos, aumento de grado del funcionario y compensaciones o partidas de carácter permanente, cualquiera sea su financiación, que se otorguen en el futuro. Esa compensación personal llevará todos los aumentos que el Poder Ejecutivo disponga para los funcionarios públicos.

La transformación de cargos ocupados no debe generar ningún tipo de lesión de derechos por lo que se debe transformar al primer grado del escalafón y serie correspondiente. Más allá que el grado pueda disminuir, no hay lesiones económicas y en futuras instancias de concursos de promociones y ascensos, se podrá contar con los antecedentes en el escalafón.

CÓMO ES EL PROCESO DE LA TRANFORMACION?
Las personas que aspiren a una transformación de su cargo, deberán presentar una solicitud en línea en la página web y, además, deberán adjuntar algunas constancias o certificados. Una vez que se desarrolla la solicitud de la parte interesada, el Directorio estudiará las solicitudes y podrá aprobar o denegar las mismas.

